

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

114

Воскресенье, 24 сент. 1944 г.

Год изд. XVI-A

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта в результате стремительного наступления, сегодня, 22 сентября, с боем овладели столицей Эстонской ССР городом Таллин (Ревель) — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море.

В боях за овладение городом Таллин отличились войска генерал-лейтенанта Старикова, генерал-лейтенанта Федюминского, генерал-майора Трубачева, эстонский корпус генерал-лейтенанта Пэрна, генерал-лейтенанта Симоняка, генерал-майора Ястребова, полковника Зиновьева; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Одинцова, генерал-майора артиллерии Почиталина, генерал-майора артиллерии Казякова, генерал-майора артиллерии Кознова, полковника Петрова, полковника Ару, полковника Толкушева, полковника Скоробогатова, полковника Алферова, подполковника Шуляева, подполковника Хруща, подполковника Попова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, генерал-майора танковых войск Зазимко, полковника Ковалевского, подполковника Саенкова, подполковника Карташева, майора Черных, майора Кузнецова, подполковника Грицева, подполковника Кузина, подполковника Куслаку, подполковника Чеснокова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина, генерал-майора авиации

Андреева, генерал-майора авиации Антонова, полковника Матвеева, полковника Хатминского, полковника Греськова, полковника Курочкина, полковника Монжосова, полковника Челнокова, подполковника Механикова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Бычевского, полковника Акатова, подполковника Афанасьева, майора Черцова, майора Фоменко, майора Воронова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Ковалева, полковника Мужева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Таллин, представить к присвоению наименования «Таллинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 22 сентября, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, в том числе эстонскому корпусу генерал-лейтенанта Пэрна, овладевшим столицей Советской Эстонии городом Таллин, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Таллин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

22 сентября 1944 года.

Хлеб—это победа



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся:

- 15. Сляднево-Подсосненский колхоз имени Молотова—выполнил план на 109 процентов. Председатель Рябов Александр Васильевич.
- 16. Охотинский колхоз „Ленинец“—выполнил план на 106 процентов. Председатель Самойлов Александр Павлович.
- 17. Трестьянский колхоз „Путь Ильича“—выполнил план на 100 процентов. Председатель Кучина Зинаида Григорьевна.

О Т С Т А Ю Т

по сдаче зерна государству

- Березовский колхоз „Труженик“, выполнивший план на 35 процентов.
- Шоповский колхоз „Знамя революции“, выполнивший план на 40 процентов.
- Алексеевский колхоз имени Осоавиахима, выполнивший план на 46 процентов.
- Ягодинский колхоз „Красное Ягодное“, выполнивший план на 60 процентов.

Сводка о ходе хлебозаготовок по району

на 23 сентября

Наименование сельсоветов	Выполн. в процентах
Сартаковский	96
Пантелеевский	94
Лакшинский	92
Алистеевский	88
Дудневский	79
Хвоцевский	79
Букинский	74
Каменский	74
Алешковский	73
Шварихинский	71
Бочеевский	69
Шаргольский	69
Демидовский	68
Оленийский	68
Афанасьевский	67
Гарский	66
Теряевский	64
Шумиловский	64
Оранский	62
Сухоблюденский	61
Бурцевский	59
Шапкинский	59
Араповский	58
Инотинский	56
Доскинский	55
Алексеевский	54

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 сентября

В течение 21 сентября на Таллинском направлении войска Ленинградского фронта, развивая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Раиквере, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Азери, Кабалэ, Кадрина, Каукси, Радна, Лазквере, Роху, Симуна, Вяйке-Марья, Ракке, Пиккнурме и железнодорожные станции Азери, Вазюла, Ракке.

Войска, наступающие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера.

Северо-западнее и западнее города Валга наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-восточнее города Кросно наши войска овладели населенными пунктами Теодорувка, Дукля, Ясенка, Шкляры, Дарув, Мошанец, Щавне, Новосюлки.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли до 100 населенных пунктов, среди которых город и железнодорожная станция Липова, крупные населенные пункты Инеу, Шикула, Селеуш, Пынкота, Шириа, Шендорф, Винга, Келача, Бечикерекул и железнодорожные станции Инеу, Мокря, Тарнова, Пынкота, Шириа, Чичир, Винга, Кокота, Маруци Шоаре, Бешенова-Ноуа, Темескене, Ходонь.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 47 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

Оперативная сводка за 22 сентября

Войска Ленинградского фронта в результате стремительного наступления 22 сентября с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море— столицей Советской Эстонии городом Таллин (Ревель), а также заняли более 800 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Тапа, город Пайде, город Пыльтсама, крупные населенные пункты Кунда, Хальяла, Жусалу, Каберла, Кехра, Лэхтсе, Ярва-Мадисе, Ярва-Яни, Петри, Койги, Яравере, Рясна, Висеярве и железнодорожные станции Килтсы, Тамсалу, Нымкюла, Янеда, Аэгвиду, Мустиое, Кехра.

Северо-западнее и западнее города Валга наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Ранда, Риддел, Куре, Шалдери, Даксты, Турна и железнодорожная станция Омули.

Юго-восточнее города Санок наши войска, в результате упорных боев, заняли более 30 населенных пунктов и среди них Жерница, Волковыя, Буковец, Терка, Райске, Соколе, Телесница-Ошварова, Поляна, Чарна, Галювка, Мшанец, Плоское.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Арад, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шепреуш, Пэдурень, Шимандул, Сфынта-Ана, Гай, Арадул-Ноу, Фелнак, Майлат, Темескене и железнодорожные станции Нэдам, Шимандул, Сфынта-Ана, Керемидерия, Глоговэц, Арадул-Ноу, Задерлак, Фелнак.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 21 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Налеты нашей авиации на немецкие транспорты в порту Таллин (Ревель)

Вечером 21 и в ночь на 22 сентября авиация красной знаменного Балтийского флота и авиация дальнего действия произвели налеты на немецкие транспорты в порту Таллин (Ревель). В момент налетов в порту находилось большое число транспортов с немецкими войсками.

В результате бомбардировки прямым попаданием бомб потоплены 3 крупных немецких транспорта и сторожевой корабль противника. Кроме того, на одном транспорте, уходившем из порта, возник пожар, а затем произошел взрыв огромной силы. Трех немецких транспортам, трамплику и другим судам противника причинены повреждения.

Извещеие

28 сентября, в 7 часов вечера,

в помещении парткабинета
СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ
городского партийного актива

с вопросом:
О готовности к зиме предприятий и культурно-бытовых учреждений города (докладчик председатель горисполкома тов. Пчелин).

ГК ВКП(б).

ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

(С пленума горкома ВКП(б))

Пленум горкома ВКП(б) заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Пасхина о состоянии трудовой дисциплины на предприятиях города и принял соответствующее решение.

— В дни великой Отечественной войны, — говорит докладчик, — от каждого труженика советского тыла требуется соблюдение железной дисциплины. Только при условии строжайшего порядка и организованности наши предприятия сумеют обеспечить выпуск продукции для страны во все возрастающих размерах.

Факты говорят о том, что трудовая дисциплина на наших предприятиях находится на низком уровне. На шорно-седельной фабрике за 8 месяцев насчитывается 109 случаев опозданий на 20 минут, 36 невыходов на работу и 10 самовольных уходов. На ремзаводе насчитывается 159 случаев нарушения трудовой дисциплины. На заводе «Кожзаменитель» число нарушений равно общему количеству рабочих.

Подобные факты имеют место и на других предприятиях.

Несмотря на большое количество нарушений, руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации не ведут решительной борьбы с дезорганизаторами производства.

Плохо поставлен табельный учет. Проверка показала, что в ряде предприятий опоздания на работу не регистрируются совершенно. На шорно-седельной фабрике 13 сентября, например, от 5 до 10 минут опоздало 12 человек, а 14 сентября было замечено 51 опоздание. Характерно, что о подобных опозданиях не доводится до сведения администрации. В цехах обсуждаются только случаи опозданий свыше 20 минут.

Неблагополучно и на кожгалантерейной фабрике, здесь в день бывает до 13 опозданий.

Непростительную халатность допустило руководство артели «Пролетарский путь». Табельщики приходят на работу к 8 часам, тогда как артель работает с 7 часов. Опоздавших никто не отмечает, они остаются безнаказанными.

Когда у начальника цеха тов. Сухова спросили, какие меры он принимает к тем, кто опаздывает на 10 — 15 минут, Сухов ответил, что он такими «мелочами» не занимается. Бесконтрольность Сухова ведет к тому, что случаи злостных нарушений дисциплины также остаются незамеченными. Так было с рабочим Велянским, который опоздал на 40 минут, а в табеле ему отмечен полный рабочий день.

Самоуспокоенность, овладевшая Суховым, к сожалению, присуща многим командирам производства. Беспечность таких горе-руководителей ведет к тому, что нарушения, начинающиеся, обычно, с опозданий, в конце концов переходят в прогулы, а нередко и в самовольные уходы с производства.

Между тем, по сведениям, в

артели «Пролетарский путь» за полугодие нет ни одного случая опозданий и ни одного самовольного ухода с производства. В артели «Заря» числится только два опоздания за все полугодие, тогда как при проверке оказалось в один день 7 нарушений.

Многие хозяйственные руководители не требуют от табельщиков ежедневных донесений о явке на работу, не интересуются правильностью табельного учета, а партийные организации не контролируют, как осуществляется учет и какие меры принимаются к дезорганизаторам производства.

Наблюдаются факты либерального отношения к лицам, нарушающим трудовую дисциплину. Кое-кто из руководителей даже встает на защиту дезорганизаторов, укрывает их.

Рабочий ремзавода Ханрушин прогулял 3 часа, однако под суд его не отдали, а ограничили лишь выговором. Разве это не укрывательство нарушителя трудовой дисциплины?

На кожгалантерейной фабрике разрешаются отпуска без ведома директора. Начальники цехов отпускают рабочих на день — два, а иногда и больше, не имея на это никакого права. Дело дошло до того, что счетовод Савельева пользовалась отпуском по разрешению... начальника цеха.

Партийные организации ослабили воспитательную работу, недостаточно разъясняют, какой огромный вред производству приносят нарушения трудовой дисциплины и текучесть рабочей силы.

Надо разъяснить рабочим, в особенности молодым кадрам, что самовольно уйти с производства — значит дезорганизовать с трудового фронта.

В последнее время суд и прокуратура резко усилили надзор за осуществлением советских законов о труде. Не ведется контроля за своевременным оформлением документов, передача дел в суд нередко затягивается на несколько месяцев.

Кроме того, органы суда и прокуратуры зачастую несвоевременно высылают исполнительные листки, в результате чего директора предприятий долгое время не знают о мерах наказания, примененных к дезорганизаторам.

Пленум потребовал от хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций решительного повышения трудовой дисциплины на предприятиях. Массово-разъяснительную работу необходимо проводить одновременно с улучшением материально-бытовых условий рабочих. Это в первую очередь относится к руководству ремонтного завода, где с бытовыми условиями рабочих особенно неблагополучно.

Надо повседневно воспитывать рабочих в духе сознательной дисциплины, добросовестного отношения к труду.

Железная дисциплина на производстве — непреложный закон военного времени.

Предоктябрьское социалистическое соревнование Слово работников МТС

Обращение колхозников Солонского колхоза о вступлении в предоктябрьское социалистическое соревнование вызвало новый патристический подъем среди коллектива краснознаменной Богородской МТС. Обсудив обращение, работники МТС обязались закончить план под'ема язи до 1 октября при высоком качестве обработки и к 1 октября дать выработку на 15-сильный трактор не менее 600 гектаров. Вместе с этим решено до 25 октября очистить, отремонтировать, смазать и поставить в крытые сараи весь прицепной тракторный инвентарь, сеялки и культиваторы. К 1 октября решено полностью рассчитаться с государством по натуроплате, а ко дню 7 ноября отремонтировать 15 тракторных моторов.

А. Сухова, секретарь парторганизации МТС.

Закончим рытье картофеля 3 октября

В ответ на обращение солонских колхозников члены Хабаровского колхоза решили закончить рытье картофеля 3 октября. Для ускорения работ общее собрание постановило дать задание каждому колхознику нарыть определенное количество картофеля.

Колхозники решили ускорить сбор денежных средств по уплате сельхозналога и страховых.

Е. Гусева.

Повысили производительность

Коллектив артели «Кожвник», единодушно одобряя обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Сталина, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Члены артели взяли индивидуальные обязательства, которые с честью выполняют.

Раскройщица М. Родина в августе норму выполняла на 117 проц., а в сентябре ее выработка равна 155 процентам. Зольщики И.Н. Кубонин и Е.Н. Башкирова повысили производительность на 25 процентов. Зольщик Н. И. Хохлов делает по три нормы в смену.

М. Жулина.

По пяти норм в смену

Стахановцы горпромкомбината настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств в предоктябрьском соревновании.

Работница М.С. Курятникова на отделе ваяльных сапог за смену делает пять норм. Раскройщица рукавиц А.И. Обжорина норму выполняет на 530 проц. Сапожники И.В. Чернышев и М. Абросимова ежедневно вырабатывают по полторы нормы каждой.

А. Пчелин.

Новый скотный двор

В Охотинском колхозе «Ленинец» идет постройка нового скотного двора на 100 голов крупного рогатого скота.



Действующая Армия.
Командир роты старший лейтенант В. П. Зайцев и рядовые В. М. Зокоблук, С. Жубатырев, А. В. Корзун и К. С. Примак. Они первыми вышли на границу с Восточной Пруссией.
Фото А. Становова. Фотохроника ТАСС.

Четвертая Денежно-Вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября текущего года четвертую денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 5.000 млн. рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью в 25 и 50 рублей. 50-рублевые билеты представляют собою два билета по 25 рублей, на каждый из которых может выпасть отдельный выигрыш.

Тираж выигрышей по лотерее назначен на 15 марта 1945 года.

Будет разыграно 5.000.000 выигрышей на сумму 1 миллиард рублей. Среди выигрышей

имеются денежные размером от 100 до 50.000 рублей, всего 4.874 900 денежных выигрышей на сумму 846 млн. 200 тысяч рублей и 125.100 вещевых выигрышей общей стоимостью в 153 млн. 800 тыс. рублей.

В числе вещевых выигрышей — каракулевые дамские манти, шерстяные дамские пальто с воротником из чернубурой лисицы, мужские зимние пальто с каракулевым воротником, мужские и дамские демисезонные пальто, мужские и дамские костюмы, отрезки на костюмы и платья, золотые и серебряные часы, ковры, брюки, блузки, трикотажные жакеты и обувь.

ВЫПОЛНИЛИ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Инициатор социалистического соревнования за досрочное выполнение финансового плана Бурцевский сельсовет с честью сдержал свои обязательства. Финансовый план третьего квартала выполнен на 121 процент. Не отстает от него Шумиловский сельсовет, выполнивший

план на 119 процентов. Досрочно закончил финансовый план Шварихинский сельсовет. Наряду с передовыми есть отстающие сельсоветы. Медленно и неорганизованно проходит сбор средств в Хвощевском, Алешковском и Пантелеевском сельсоветах.

Арест бывших членов регентского Совета — Филова, князя Кирилла и генерал-лейтенанта Михова, а также представителей германской миссии и „миссии“ Муссолини в Болгарии

Командование советских войск в Болгарии взяло под стражу: 1. Филова Б.; 2. князя Кирилла; 3. генерал-лейтенанта Михова Н.; 4. бывшего премьер-министра Болгарии Божилова Д.; 5. бывшего министра Васильева; 6. германского посланника в Болгарии Беккерле А.Г.; 7. заместителя германского посланника Мор-

мана А.; 8. помощника германского военного атташе фон Гюлзена В.Б.; 9. атташе германской миссии Перцгена Г.В.; 10. атташе германской миссии Виттер П.; 11. генерального консула «миссии» Муссолини Симен К.; 12. атташе той же «миссии» Деллур К.; 13. пом. атташе той же «миссии» Грация Г.

Положение в Германии

Лондон, 20 сентября. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что он видел доклад финских офицеров, покинувших всего несколько дней тому назад Берлин. Этот доклад был представлен финскому правительству. В нем описывается военный и политический кризис в Германии, отмечается упадок духа среди значительных слоев германской армии и снижение производства вооружения. Значительное число высших германских офицеров на протяжении последнего месяца покончило жизнь самоубийством или же было убито

гестапо. Агенты гестапо раздобыли доказательства того, что Геринг был замешан в заговоре против Гитлера. Они подозревают также имперского министра вооружений Альберта Шпеера. В Германии арестовано от 20 до 30 тысяч человек, которые когда-то состояли в германской социал-демократической партии. Положение в Германии характеризуется непрерывным нарастанием возмущения против гиллеровцев, хотя народ зажат в крепкие тиски.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.